



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GALATIANS-001

加拉太书 1:1-8

查克 史密斯牧师主讲

题目：复活的福音

听眾朋友，您好，弟兄姐妹，平安。这次，我们开始查考新约加拉太书，从第一章，第1节看到第8节。

加拉太不是一个城市，它是一个地区。加拉太是今天土耳其的一个区域。保罗在加拉太那里建立了几个教会。保罗在这个地区努力地传福音之后，建立了许多教会，然而，有些假教师来到这里，开始颠覆保罗所教导的福音，就是那恩典的福音。他们开始传讲一些不是真正福音的信息，并且将它称为福音。

因为「福音」这个字的意思是「好消息」。如果你告诉我神将会赦免我所有的罪，并且称我为义人，如果我只要单单地相信耶稣基督，那这就是好消息。但是，如果你告诉我，我必须跟随一些条例和规则，还要服从并遵守神的律法要求，以成为公义的，那么这就不是好消息，因为这是没有人能够完全做到的事。保罗离开之后，尾随而来的假教师教导了加拉太的信徒错谬的道理。因此，保罗写信给他们，要将他们从那些错误的教导中释放出来，脱离假教师加给他们的律法捆绑，而得到自由。

今天，我们这些外邦教会的信徒，是何等地感谢使徒保罗。如果不是他矢志不渝地坚守在恩典的救恩这个观点上，基督教很可能就会被归于犹太教的其中一个支派。但是保罗坚定地持守立场，反驳那些犹太人所传的假道理，保罗坚持救恩是在于恩典的福音。救恩是藉由对于神的恩典的相信而得到的。

因此，加拉太书是一卷反对以任何形式的律法义务来得到救恩的论述文。任何试着要以我们的工作，或是藉着我们的顺服敬虔来遵行律法，都只是宗教性的行动。加拉太书建立在一个非常强而有力的论点，就是恩典的福音，以及因信称义的道

理。在过去的日子，也是因着这一卷写给加拉太信徒的书信，而带来了宗教改革，使信仰从被扭曲、腐化的教条中得到改革而复兴。

马丁路德就像是使徒保罗一样，他也是其中一个要摒弃一切墨守成规的宗教仪式，去寻找真理的人。他是天主教修士里，最尽力的其中之一。当他到罗马的时候，为了要取悦神，他用膝盖在阶梯上爬行，一次一个阶梯，他在每一个阶梯上都献上祷告。而当他爬上这些阶梯之后，神的灵在他的心里提到了保罗给加拉太人的信，马丁，你必须靠着信心而生活，这信息在他的心中燃烧，因此，就出现了这个宗教改革，新教的复兴。

加拉太书这卷荣耀的书信使人得到自由，并且将人带进一个藉着信心与神建立活泼的关系里。这卷书信对所有的人都是一扇敞开的门，因为我可以自由地来亲近神，因为我要来亲近神，我可以藉着这卷书信所提到的，以神的爱和神的恩典为根基，来亲近神。我不是靠着自己的德行，我的善工，我的努力等等来被神接受。

当时，在加拉太地区有假教师进入信徒当中，他们要做的第一件事，总是力图诋毁保罗，这是那些假教师典型的阴谋。如果你曾经跟随在一个牧者之下学习，跟随一个属神的人，那么这些假教师总是会试着要攻击贬低你曾经跟随他学习的牧者，这些假教师从来不是真的想要做布道传福音的工作，他们只是想要进入信徒当中，改变人们所信仰的真理。

因此，保罗在加拉太书中首先再一次肯定自己的使徒职份，并且透过这职份他这么说到主基督，

加拉太书第一章第 1 节说：『作使徒的保罗不是由于人，也不是藉着人，乃是藉着耶稣基督，与叫他从死里复活的父神』。

甚至在今日，人们还是在问一个相似的问题，这是一件很有趣的事。当施洗约翰在约旦河为百姓行洗礼的时候，法利赛人问他是靠什么权柄做这事。他们说：「谁给你权柄做这件事呢？你的权柄是从那里来的呢？」当主耶稣洁净圣殿的时候，他们也问了类似的问题。在马可福音第十一章第廿八节说到：『问他说：「你仗着甚么权柄做这些事？给你这权柄的是谁呢？」』对于保罗，人们也总是要寻找他的权威是基于什么。而今日，有许多时候人们进来，他们会说：「谁给你权柄去行洗礼的？」

因此，这真的是保罗要处理的问题。嗯，是谁给了保罗权柄使他成为一位使徒呢？谁接手在保罗头上？当人，今天我们在所谓的高教会派里例如圣公会，仍然有这个被称为是使徒的传承，行接手礼，如同这权柄进入了高教会派里面。他们按立要服事的人们，而主教将他的手放在这候选人的身上，而这位主教自己也是由别的主教按立在他的身上，一直这样传递下去，一直追溯到最原先的接手礼，那是来自彼得的接手礼。

所以藉着这按手礼，你就有了使徒的传承。因此当主教按手在我的头上，授予我服事的职份，那么在我的心中，就领受到了一路由彼得传承下来的按手礼是。你知道，你看这是一种快速的架构，可以一直回溯到彼得。好比彼得是正在将他的手按在我的头上，按立我的服事，这是藉着按手礼而将使徒职份传承下来。除非你受到的按手礼，是有一位主教而他又是由另一位主教，还有再另一位主教一路按手传承下来，否则你就没有真正地被按立。

保罗说：「嘿，我不是受人手所按立的，我是一位使徒，但是『不是由于人，也不是藉着人』。我不是寻求人给我权柄，我不是被人呼召来，我不是被人所按立的。我『乃是藉着耶稣基督，与叫他从死里复活的父神』」。

因此，保罗的权柄是回到比彼得更大的那一位，是回到主耶稣基督和父神。这是我自己的感觉，我觉得由人而来的按立是完全没有价值的。我对于人为的按手礼一点都不感兴趣。我相信，唯一一个真正能够按立人的事奉的那一位是主耶稣基督。我相信人的按立充其量不过可以作为认证批准。某些人将他们的手放在我头上，并不能证明我的服事果效。而且很不幸的是，在过去的教会历史中，这按手礼还被实行在一些无赖的身上，他们也被宣称要来充当耶稣基督的牧者。但是他们绝对不是耶稣的牧者，也根本没有做到。他们是骗子，他们是卑劣的无赖。虽然他们有文件证明他们的职份是受到按立的。

我不在乎人们怎么说我的事，只有神够资格谈论我的事。因此，保罗，身为一个使徒，他说自己『不是由于人，也不是藉着人，乃是藉着耶稣基督，与叫他从死里复活的父神』。

加拉太书第一章 2 节说：『和一切与我同在的众弟兄，写信给加拉太的各教会。』

保罗与他的那些同伴一同写信给在加拉太的各教会。

保罗相常习惯在一封书信的开始部份，加入他自己个人的一些话来问候。但是对于加拉太教会，他却没有太多话要说，除了那些惯常的问安方式。

加拉太书第一章第 3 节说：『愿恩惠、平安从父神与我们的主耶稣基督归与你们！』

「恩惠」这个希腊字原本的意思是美丽，吸引人的。它还带有「不配得的喜爱」的意思。这也是这个字在神学上的定义。而「美丽」这个字之后总是跟随着恩惠。这是个典型的希腊问安方式。「平安」则是犹太人惯常的问安方式 Shalom。保罗在他的书信当中，总是将恩惠和平安联合在一起使用，「愿恩惠、平安从父神与我们的主耶稣基督归与你们！」。

加拉太书第一章第 4 和 5 节说：

1:4 基督照我们父神的旨意，为我们的罪舍己，要救我们脱离这罪恶的世代。

1:5 但愿荣耀归于神，直到永永远远。阿们！

这是保罗在一开始对他们的致意。

现在保罗谈到了主耶稣基督，他宣称说：『基督为我们的罪舍己，要救我们脱离这罪恶的世代』，这个世界是被撒但所统治的。主耶稣称撒但是世界的王，在约翰福音十四章第卅十节提到撒但说，『以后我不再和你们多说话，因为这世界的王将到。他在我里面是毫无所有』。当撒但要试探基督的时候，牠向主基督显现世界上的列国和各样的荣耀，并同答应要将这一切都给耶稣，如果耶稣愿意向撒但下拜的话。撒但吹嘘着，这一切都是我的，而且只要我愿意，我就可以将它们给任何人。而耶稣并没有对此提出质疑，因为撒但是这个世界的神，因为这个世界是在撒但的控制之下，因为人们已经将世界给了撒但。这就是主耶稣基督来到现在这个罪恶的世界，为的是要将你拯救出来，要将神的儿女，从现今这个罪恶的世界里，神要将你从当中拯救出来。

这个拯救的工作以两个方面进行。当我相信了主耶稣基督，我就从这个世界的掌握中脱离出来。有一天，主要将我从这个世界里脱离出来，而现在，主耶稣在这个世界里使我有倚靠。我虽然已经被拯救了，但我现在仍然留在这个世界里，但是有一天，祂会带我离开这个世界。

现在，保罗立刻进入他所要谈论的主题。

加拉太书第一章第 6 节说：『我希奇我很吃惊你们这么快离开那藉着基督之恩召你们的，去从别的福音。』

加拉太信徒是被呼召进入耶稣基督的恩典之中。他们被教导要透过信心而得到救恩；救恩不是某种你可以赚取的东西，这个救恩也不是某种你配得到的，它不是你可以去购买的，它是你只能从神那里白白领受的，如同礼物一样的东西，这才是救恩的根本。救恩不是在于你的工作，不在于你的努力，不是因为你的美德优点，而是在于你单纯地相信、信靠主耶稣基督。这是主基督恩典的福音。

『去跟从别的福音，』

加拉太书第一章第 7 节继续说：『那并不是福音，』

那不是福音，那不是好消息。

加拉太书第一章第 7 节：『不过有些人搅扰你们，要把基督的福音更改了。』

在今日仍然有这样的人，他们扭曲误解主耶稣基督的好消息；他们藉着要求人们要跟随某些律法规条，将他们的条例，他们的仪式，他们对圣洁的标准等等，强加在人的信仰上，以此来扭曲主耶稣基督的福音。那些不是福音，如果你给我一张关于信仰规条的清单，说我要遵行那些事才是属灵的，那不是真的福音。

我过去以一种墨守成规的方式与神建立关系，我试着要去遵行那些规条，试着要跟从那些条文。签定规条誓约。当我们向那些规条委身的时候，我说自己不会做这件事或那件事。我与神有着这种条文式的关系，但是我却面对着各式各样的问题。因为当我签下那些誓约之后，有许多时候，我却不能遵守那些我已经签下的誓约条文。因此，我感到更加地罪疚。

后来，我认识到神藉着主耶稣基督所赐的恩典。比起与神之间那守规条誓约的关系，我现在却与神发展一个爱的关系。从此之后，我变得更加开心。我何等地喜爱我现在拥有的，与神之间的关系。哦，你问我说，我可以做任何我所想的事吗？嗯，是的，我可以去做。但是我再也不想去做那些事了，你明白吗？在这个与神的爱的关系里，现在我的确是活出一个更加严谨的生命。对我来说，那些规条并不适合我，我不喜欢那些规条。如果我要因为自己签了约定，就告诫自己说不要去碰触，那么我就会去碰触那些事。因为我就是不喜欢规范条文。

在我里面有些想要对抗违反规条的想法。而现在，我喜爱自己这个与神的爱的关系。如果我想到的事不能使父神喜悦，那么我就不去做这事。因此，这个爱的关系比与神之间立条文约定的关系更加优越。因此，那些假教师所宣扬的福音，是要再将人们放进与神之间守条文约定的关系中，因此保罗说，这不是真正的福音。它是一个被扭曲的福音。

加拉太书第一章第 8 节说：『但无论是我们，是天上来的使者，若传福音给你们，与我们所传给你们的不同，他就应当被咒诅。』

这是相当严厉的话语，『他就应当被咒诅。』

好了，听众朋友，弟兄姐妹，这次的经文查考到这里。下次，我们继续分享加拉太书，请准时收听今日灵粮节目。

让我们要像诗篇的作者一样祷告，愿我们能如此祷告，神啊，求你鉴察我，知道我的心思，试炼我，知道我的意念，看在我里面有甚么恶行没有，引导我走永生的道路。奉主耶稣的名求，阿们。